

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ Общественно-политическая газета
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Суббота
25 апреля
2015 года
№34
(9891)

26 апреля – День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф

УВАЖАЕМЫЕ УПОРОВЦЫ!

В этот день всё цивилизованное человечество вспоминает о трагических событиях, происходивших в разное время на ядерных объектах и атомных полигонах мира, и отдаёт должные почести людям, которые принимали участие в ликвидации последствий губительного воздействия радиации.

29 лет назад на Чернобыльской АЭС случилась печально известная на весь мир авария, ставшая крупнейшей техногенной радиационной катастрофой XX века. В опасной зоне оказались почти три миллиона человек, а в окружающую среду попало огромное количество радиоактивных веществ. Образовавшееся облако разносило радионуклиды по большей части территории Европы и Советского Союза. Но масштабы её могли быть неизмеримо больше, если бы не действия тех, кто работал на месте взрыва. Всех их позднее стали называть ликвидаторами, общее количество которых достигло почти 600 тысяч человек. В нашем районе живут 10 человек, пострадавших от воздействия радиации – Андрей Артюгин, Василий Диев, Леонид Истомин, Владимир Кайгородов, Михаил Попов, Борис Бельский, Алфей Червин, Надежда Лигушина, Владимир Мышкин, Татьяна Панышина. Среди них не только герои-чернобыльцы, но и те, кто ликвидировал аварию на ядерном комбинате «Маяк» в Челябинской области (в 1957-1958 годах), и выехавшие оттуда жители.

Выражаю искреннюю благодарность тем, кто ценой своей жизни и здоровья спасал мир от страшных последствий радиационных аварий. Крепкого им здоровья, мира, добра и благополучия. Вечная память погибшим и ушедшим из жизни.

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

29 апреля депутат Государственной Думы от Тюменской области Иван Иванович Квитка проводит приём граждан по личным вопросам в здании администрации района. Приём начнётся в 10.00 в кабинете № 403. Предварительная запись по телефонам: 3-11-48, 3-21-35.



25 АПРЕЛЯ 1945 ГОДА. 1404-Й ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

25 апреля войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов соединились западнее Берлина, завершив окружение всей берлинской группировки немецко-фашистских войск.

На реке Эльбе в районе Торгау войска 1-го Украинского фронта встретились с американско-английскими подразделениями.

В столице Германии, Берлине, советские войска продолжали вести напряжённые бои. Немецкий штаб обороны призвал жителей превратить каждый жилой квартал, метро, подземную канализационную сеть в пункты обороны.

По специально расширенной колее к Силезскому вокзалу советские артиллеристы подали орудия, открывшие огонь по центру города.

Для продвижения по кварталам города командир 117-го

гвардейского стрелкового полка гвардии подполковник Гриценко принял решение делать проломы в стенах. Бойцы передвигались от дома к дому, а вслед за ними протаскивали лёгкие орудия и миномёты. Выбивая противника из укрытий и щелей, бойцы Гриценко уничтожили 8 танков, 24 орудия разных калибров, 40 пулемётов и миномётов, 36 автоматов и 1 500 гитлеровцев. Заняв квартал, они продвинулись к железнодорожной станции.

Штурмуя последние кварталы вражеской столицы, гвардии подполковник Ефим Дмитриевич Гриценко погиб. Посмертно ему присвоено звание Героя Советского Союза.

В этот же день 25 апреля 1945 года:

Берлин. В беседе с командующим берлинским гарнизоном генералом Вейдлингом Гитлер выразил уверенность в улучшении дел. Он связывал свои надежды с действиями армий, которые должны были нанести удар по южному и северному фронту Красной Армии.

Германия. Войска 3-го Белорусского фронта, разгромив последнюю группировку противника на Земланском полуострове, заняли город и крепость Пиллау, тем самым успешно завершив Восточно-Прусскую операцию.

Вашингтон. Военный министр США Стимсон доложил президенту Трумэну о том, что через месяц к использованию в боевых условиях будет готова атомная бомба. Стимсон заявил, что бомба, наверняка, окажет решающее влияние на отношения США с другими странами.

До нашей Победы оставалось 14 дней.

Тема дня Юбилей Победы – праздник для всех



Две недели осталось до празднования главного события этого года – юбилея Победы в Великой Отечественной войне. Наш район активно готовится к нему с тех пор, как в 2013 году было подписано соответствующее распоряжение главы администрации Леонида Саукова. За это время проведены десятки, если не сотни встреч с ветеранами, спортивных, школьных мероприятий, награждений, патриотических акций, выставок.

О том, что уже сделано, и о том, что впереди, на недавней пресс-конференции рассказала заместитель главы района по социальным вопросам Наталья Кривошеина.

– Наталья Геннадьевна, какие важные события уже можно назвать успешно состоявшимися?

– Ещё в 2013 году стартовал значимый и долгосрочный проект – районная поисково-краеведческая экспедиция «Мужеству забвенья не бывает». Несколько лет школьники собирали информацию о погибших на войне земляках. На её основе создаётся электронная Книга памяти, и 29 апреля состоится её торжественная презентация. Зимой во всех школах прошли циклы мероприятий, посвящённых Дню неизвестного героя. С этого праздника стартовала муниципальная патриотическая акция. Она закончится

в конце апреля установкой мемориальных досок с именами героев на здания школ. В феврале в районе проходил месячник военно-патриотического воспитания, в рамках которого прошли различные конкурсы – коллажей «Солдат моей семьи» (лучшие были размещены в холле администрации района), ученических исследований «Имя тебе – Победа», рисунков «Салют, Победа».

С осени прошлого года идёт работа по созданию школьных музеев, где оформляются новые экспозиции или обновляются старые, тематические стенды, календари.

В рамках акции «Праздник в дом к ветерану» до конца марта шла проверка условий жизни участников ВОВ, им была оказана необходимая помощь, в том числе по генеральной уборке домов и квартир, дворов и т. д. Сейчас так называемые «группы поздравлений», в которые входят представители от администраций, социальные и культурные работники, посещают ветеранов на дому. Им вручают открытки от президента, губернатора, от главы района, юбилейные медали, подарки, продуктовые наборы и показывают мини-концерты.

Особое внимание уделяется организации и проведению углубленного диспансерного обследования участников ВОВ, супругов погибших (умерших) участников войны, и лиц, награждённых знаком «Житель блокадного Ленинграда». Кроме того, в Упоровской больнице есть медицинская бригада, снабжённая аппаратами УЗИ, ЭКГ, забор анализов для проверки состояния здоровья ветеранов прямо у них дома.

В этом году в честь каждого из 27 миллионов погибших в нашей стране будет посажено дерево в рамках проекта «Лес Победы». В нашем районе мы все вместе посадим больше 5 127 лесных культур (сосен, берёз, рябин) – по количеству упоровцев, ушедших на фронт. Впоследствии, когда деревья подрастут и окрепнут – у каждого появится своя табличка с именем фронтовика.

Во всех четырнадцати поселениях состоялась вручения юбилейных медалей. На сегодняшний день у нас проживают 457 ветеранов, и почти каждому из них Леонид Сауков лично приколот на грудь по медали. Также специальными табличками отмечены ветеранские дома.

Любую помощь готовы оказать ребята из волонтерских и тимуровских отрядов. К празднику приводятся в порядок все памятники, обелиски, а также гражданские могилы фронтовиков.

Огромную благодарность хочется выразить всем, кто по зову сердца перечислял деньги в благотворительный фонд «Благодарение победителей». Общими усилиями мы собрали более 400 тысяч рублей, и они будут потрачены адресно.

Хочется сказать, что наши ветераны находятся в центре внимания властей, всем необходимым, в том числе жильём, обеспечены. Кроме того, каждый закреплён за определённым предприятием, которое оказывает ему помощь.

– Май будет насыщен праздничными событиями и мероприятиями?

– Общий сценарий проведения массовых мероприятий предполагает организацию общественно-патриотических акций «Дорогой добрых дел», «Ветеран живёт рядом», «Уроки милосердия», «В едином строю», «Расскажи о ветеране» и многие другие. Пройдёт фестиваль детских хоровых коллективов «Я люблю тебя, Россия». В Центре реализации молодёжных программ к параду изготовлен макет боевой машины пехоты.

К мероприятиям патриотической направленности также относятся акции, которые уже стартовали или начнутся в ближайшем будущем: «Вахта памяти» (организация церемониалов и дежурств у памятников и обелисков), традиционная и любимая многими «Георгиевская ленточка».

В апреле и мае на территории проходит благотворительная акция «Тепло души», скоро будет организована работа телефонного общения и психологической помощи для пожилых людей.

К празднику район готов, и уверена, что всё пройдёт на очень высоком уровне, грандиозно и торжественно, но в то же время тепло и душевно.

С 27 апреля стартует акция «Письмо Победы». Её участники, школьники, напишут послания в прошлое. Их получателем станут их родные и близкие, члены семьи, принимавшие участие в войне.

На 1 мая запланирована акция «Сирень Победы», жители массово посадят этот кустарник. По словам ветеранов, их в мае 1945 года земляки встреча-

ли с ароматными сиреневыми букетами в руках.

6 мая каждый сможет принять участие во Всероссийском флеш-мобе «День Победы», когда все желающие, на сцене, будут хором исполнять главную военную песню. В этот же день делегация из шести наших ветеранов отправится на традиционный, ежегодный приём у губернатора Владимира Якушева.

8 мая по всем центральным улицам поселений пройдёт факельное шествие «Память поколений».

Апофеозом станет день 9 мая. Праздник начнётся утром и закончится ночью, поэтому призываю каждого принять в нём участие, чтобы продемонстрировать мощь, единство и красоту Российского государства, любовь и уважение нашим ветеранам, умение чтить погибших.

Не хотелось бы раскрывать все секреты и сюрпризы праздника, но скажу, что он будет не такой, как всегда. На самом высоком уровне пройдёт парад, посвящённый 70-летию Победы. Участие в нём примут, конечно же, ветераны и делегации от всех наших поселений, организаций, предприятий.

В рамках парада будет организован «Бессмертный полк» – шествие колонны с портретами родственников фронтовиков. На специальных стендах «Народная Победа» в этот день разместятся фотографии, письма, документы и другая ценная информация о людях, которые ковали Победу на фронте и в тылу. Конечно же 9 мая в местах массовых гуляний будут организованы и концерт, и полевая кухня с солдатской кашей для всех желающих. Выпускники школ проведут областную акцию «Рассвет Победы».

Хочется, чтобы каждый из нас прикоснулся к этому великому празднику и поучаствовал в нём. Поэтому принято решение, что наши дети, школьники, создадут своими

руками открытки, и опустят их в почтовый ящик соседям, близким людям. Даже все пациенты стационара, которые 9 мая по состоянию здоровья, не смогут покинуть лечебное учреждение, также не останутся без внимания – их ждёт концертная программа и специальное праздничное меню.

– На этом праздновании юбилея Победы не закончатся?

– Ни в коем случае. Большое количество мероприятий запланированы на лето и осень. В течение всего года в сельских поселениях будут действовать передвижные выставки-экспозиции, подготовленные краеведским отделом районной библиотеки. Летом каждую субботу на территории сельских поселений по составленному графику будут проходить выездные обменные концерты «Дороги Великой Победы» и праздники улиц. Учреждения культуры организуют конкурсы стихов и рисунков по военной тематике, вечера воспоминаний. Весь год в районном музее не закроется выставка «Мир отстояли – мир сохраним».

22 июня в рамках акции «Свеча памяти» мы все зажжём на своих окнах свечи, чтобы почтить минутой молчания погибших, вспомнить о своих родных и близких, сражавшихся с фашизмом. В этот же страшный день начала ВОВ будет дан старт ещё одной акции «Вахта памяти. Вечный огонь». Её участники воссоздадут атмосферу дня перед началом войны, когда по всей стране тысячи молодых девушек и парней прощались со школьными годами на выпускных балах.

В ноябре взрослая «Битва хоров» состоится под эгидой 70-летия Победы.

Митинги со свечами в честь памяти сотен безвестных бойцов пройдут во всех сельских поселениях 3 декабря во время Всероссийской акции «День Неизвестного Солдата».

Татьяна АНЦИПРОВА.

Малый бизнес

Лес рубят, а щепки – в пеллеты

ООО «Стройпрогресс» в сентябре отметит свой первый, хоть и небольшой, но юбилей – пятилетие. Специализируется предприятие на выпуске древесного угля и топливных пеллет.

Генеральным директором общества с ограниченной ответственностью является Дмитрий Крупеня.

А начинал своё дело Дмитрий Васильевич с аренды 4,5 тысячи гектаров леса с ежегодной заготовкой около 10 тысяч кубических метров древесины, предназначенной для переработки.

В Скороме запустили четыре углевыжигательные печи. Нашли рынки сбыта. В основном готовая продукция поступает на Каменск-Уральский металлургический завод. Небольшие партии угля отправляются и в розничную торговлю, любители отдохнуть на природе покупают его для жарки шашлыков и барбекю.

Но предприниматель решил не останавливаться на достигнутом и расширить производство. Известно, что после лесозаготовки и первичной переработки древесины остаётся много отходов в виде обрезков, опила, стружки, щепы, коры. И, чтобы всё это сырьё не шло на выброс, было решено пустить его на вторичную переработку – изготовление пеллет. Для этой цели Дмитрий Васильевич взял кредит в Фонде «Инвестиционное агентство Тюменской области», закупил необходимое оборудование, и первая пробная партия продукции была

выпущена в феврале текущего года. Вся она ушла в Тюмень, в одну из организаций, отопляющих свои склады древесными гранулами.

Цех по их производству открыли в Упорово на территории ИП «Глебченко». Сейчас два предпринимателя работают в тандеме – одно предприятие занимается заготовкой древесины, распиловкой леса, изготовлением домов, бань, беседок, другое – переработкой вторсырья.

Впервые пеллеты произвёл баварец Руди Гуннерман, проживающий в Америке, чтобы сэкономить на перевозке отходов. Позже для них нашлось ещё одно применение – использование для отопления.

Страны Европы позавидовали технологию и тоже стали производить такое биотопливо у себя.

В России же оно пока не получило широкого распространения, так как появилось сравнительно недавно, поэтому ещё неизвестно широкому кругу населения.

Изготавливаются пеллеты без каких-либо химических добавок, что и обеспечивает их экологическую чистоту. Они не выделяют вредных веществ при хранении и в отличие от других видов топлива, имеют приятный запах горячей древесины. Зольность у них небольшая.



Иными словами, это те же самые дрова, сформированные в удобную для транспортировки, хранения и применения форму. В качестве склеивающей составляющей используется природный компонент древесины – лигнин, который при достижении определённой температуры склеивает частицы. Интересно, что на гранулы могут идти и отходы сельского хозяйства: солома, отходы крупяного производства, лузга подсолнечника и т. д.

Каков же процесс их производства? Сырьё поступает в дробилку, где превращается в щепу. Полученная масса идёт в сушилку, из неё – в пресс-гранулятор, где древесную щепу сжимают в пеллеты. На одну тонну готовой продукции уходит около 5 кубометров

древесных отходов. Готовые гранулы охлаждаются и пакуют в пластиковые мешки. В таком виде отправляются потребителю. ООО «Стройпрогресс» заключило контракты на поставку своей продукции с предприятиями Челябинской, Свердловской и Курганской областей. В нашем регионе из-за того, что основным топливом всё же является газ, пеллеты пока не получили широкого распространения. Но Дмитрий Васильевич уверен, что за ними – будущее.

Сегодня на лесозаготовках, производстве угля и пеллетов трудятся 15 человек. В планах Д. В. Крупени открыть столярный цех. Это, в свою очередь, даст новые рабочие места для упоровцев.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.

Растим патриотов

Счастливая семейная пара

Всё меньше и меньше остаётся среди нас тех, кто вынес на своих плечах тяжёлое бремя войны. И поэтому каждая встреча с участниками тех страшных событий для тимуровцев Крашенининской школы очень важна.

Ребята сожалеют, что нет в нашем селе уже ни одного участника Великой Отечественной. Но зато есть труженики тыла, и они сегодня нуждаются в заботе. Каждый класс оказывает им посильную помощь. Ребята с огромным интересом слушают их рассказы. Для школьного архива мы решили взять интервью у Надежды Ивановны и Георгия Ивановича Ренёвых.

Надежда Ивановна вспоминает: «Я с родителями приехала в Сибирь из Украины, с Черниговщины, незадолго до войны, в 1939 году. Мне тогда было 9 лет. Попали сюда, в небольшую деревушку Крашенинино. Увидев сосновый бор, берёзовые рощи, маленькую, с зелёными берегами речушку, сразу полюбили это место и остались тут навсегда. Страшное слово «война» мы услышали здесь, вдали от нашей малой родины. Труд познала с ранних лет. Приходилось выполнять различную работу: и градки полела с подружками, и боронила землю на полях вместе со взрослыми женщинами. Была я и на лесозаготовках, куда отправляли всех, едва достигших 14-летнего возраста. Было тяжело, но мы знали, что хоть чем-то сможем поддержать тех, кто защищает нашу Родину.

Когда война закончилась, я стала в колхозе доить коров. В 1950 году встретила своего суженого – тракториста по имени Григорий. Он жил в Слободчиках. Мы поженились, и я переехала к мужу. Там у нас родились наши Валя и Люба. Георгий работал, я воспитывала дочек. Через 4 года мы решили переехать в Крашенинино. Вместе работали в колхозе на ферме, вместе растили детей. В 2000 году сыграли золотую свадьбу. Мы стараемся всячески поддерживать друг друга, в выходные ждём с нетерпением приезда своих дочерей и внуков, которые живут в Тюмени.

Георгий Иванович скромно сидел в стороне и слушал рассказ супруги. Когда она замолчала, он произнёс: «Трудно было всем, не только нам. Жизнь прожить, не поле перейти».

Глядя на эту пожилую пару, невольно восхищаешься их многолетним согласием, любовью, заботой друг о друге. Несмотря ни на какие трудности, они пронесли через всю свою жизнь глубокие и верные чувства друг к другу. В домике, который они построили себе в молодые годы, чисто и уютно. На стенах не только красивые ковры, но и картины, вышитые крестиком – увлечение Надежды Ивановны в молодости. Когда ребята пришли в гости к ветеранам, Надежда Ивановна только вынула из печи хлебный каравай, и в доме вкусно пахло свежей выпечкой.

За свой доблестный труд супруги имеют медали, почётные грамоты, которые бережно хранят, показывают их своим внукам, правнукам и, конечно, нам, тимуровцам.

Мы желаем вам, наши дорогие труженики, крепкого здоровья ещё на долгие годы.

Ирина ПАНТЕЛЕЕВА,
классный руководитель 6 класса.

Наши интервью

Мы в ответе за то, что пожар допустили

Как показывает многолетний горький опыт, весна становится в большей степени не временем пробуждения от зимнего сна всего живого и цветения, а периодом упрочения огня и ликвидации последствий его губительной мощи. Сход снежного покрова, пора садово-огородных работ и выездов на природу, сжигание мусора и сухой травы провоцируют рост количества пожаров, основными причинами которых является неосторожное обращение с огнём и не детей, а взрослых.

Примеров множество, один из самых страшных за последнее время – Хакасия. Ещё десятки людей с ожогами лежат в больницах, ещё никто не успел восстановить сгоревшее жильё, а жители региона снова стали жечь сухую траву и мусор. На только что пережившей катастрофу территории на такие поджоги пожарные выезжают до двух десятков раз в сутки! Безответственность больше похожая на безумие. Встречаются и у нас «смельчаки», приедут к ним пожарники, они быстренько костерок потушат, а уезжают – разводят вновь, ведь желание избавиться от накопленного мусора бесплатно сильнее, чем страх перед опасностью возгорания. Как на законодательном уровне наказуемо такое поведение? Чем грозит нарушение правил пожар-

ной безопасности и обращения с огнём? Об этом наш разговор с прокурором по Упоровскому району Валерием БЕЛЕНЦОВЫМ:

– Валерий Геннадьевич, прежде чем начать разговор об ответственности в области пожарной безопасности, давайте определим, на кого она распространяется.

– На основании ст. 38 Закона № 69-ФЗ ответственность за нарушения требований пожарной безопасности может возлагаться на собственников имущества, на лиц, уполномоченных владеть, пользоваться или распоряжаться им, в том числе на руководителей организаций, на лиц, ответственных за обеспечение пожарной безопасности, а также на должностных лиц в пределах их компетенции.

– И какие же меры административной ответственности предусмотрены?

– Нарушение требований пожарной безопасности, установленных стандартами, нормами и правилами, влечёт предупреждение или наложение штрафа на граждан в размере от 500 до 1 000 рублей, на должностных лиц – от 1 000 до 2 000 рублей, на юридических – от 10 000 до 20 000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток. Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа на

граждан в размере от 1 000 до 1 500 рублей, на должностных лиц – от 2 000 до 3 000 рублей, на юридических – от 20 000 до 30 000 (п. 1, 2 ст. 20.4 КоАП РФ). Административная ответственность может реализовываться как правами надзорных органов, так и в судебном порядке в соответствии со статьями КоАП РФ.

Для того, чтобы исключить неприятную необходимость уплаты штрафа, а тем более, избежать более серьёзных последствий допущенных нарушений, необходимо не так уж и много. Главное – строго выполнять требования и соблюдать установленные нормы особенно во время пожароопасного периода.

Если же нарушения, не дай бог, повлекли тяжкий вред здоровью или смерть человека, то тут уже наступает уголовная ответственность.

В Уголовном Кодексе РФ наказание за неосторожное обращение с огнём и иными источниками повышенной опасности регламентируется статьями 167, 168, 219, 261.

– Какая из этих статей касается лесных возгораний и лиц в них виновных?

– Статья 261 Уголовного Кодекса предусматривает меры наказания за уничтожение или повреждение лесных насаждений в результате неосторожного обращения с огнём или иными источниками повышенной опасности, а также за поджог лесных

насаждений и их повреждение и уничтожением иными способами.

И в ней стоит разобраться. Так, уничтожение лесных насаждений – это их полное сгорание или усыхание в результате воздействия пожара или его опасных факторов, загрязняющих и отравляющих веществ и так далее. Повреждение лесного насаждения – это частичное его сгорание, деградация на определённых участках до прекращения роста, заражение болезнями или вредными организмами. Неосторожное обращение с огнём подразумевает несоблюдение требований правил пожарной безопасности в лесах, которое повлекло возникновение пожара. Причины давно всем известны – разведение и оставление непотушенных костров, выжигание хвороста, сухой травы, оставление горюче-смазочных материалов, бросание горящих спичек, окурков и тому подобное. От неосторожного обращения с огнём необходимо отличать поджог. Это целенаправленные умышленные действия, в результате которых насаждения уничтожаются с помощью открытого огня. К иным общеопасным способам относятся любые другие, которые могут повлечь уничтожение либо повреждение лесных и иных насаждений. К ним можно отнести использование взрывчатых веществ, ядов, сбросы вредных веществ. В зависимости от тяже-

сти совершённого преступления и наступивших последствий и выносятся наказание. Максимальное при крупном ущербе предусматривает до 10 лет лишения свободы со штрафом или штрафом от одного до трёх миллионов рублей.

– Примеры в нашем районе есть?

– В 2013 году мировым судом Упоровского района был вынесен приговор в отношении жителя Курганской области. Он обвинялся по ч.1 ст. 261 УК РФ. Было установлено, что 30 мая на своём тракторе он приехал в село Коркино за картофелем. На обратном пути, из неисправного глушителя трактора вылетели искры, в результате чего произошло возгорание сухой травы на обочине дороги, а затем и лесного массива. Не заметив этого, тракторист уехал домой.

Местный житель следовавший той же дорогой, видел виновника и следующие за ним пять очагов возгорания травы на обочине дороги. Об этом он сообщил в лесничество, пожар был потушен. Огнём были повреждены деревья на площади полтора гектара. Размер причинённого ущерба составил около 30 000 рублей. По решению суда виновный приговорён к двумстам часам обязательных работ. Кроме того, удовлетворены искивые требования о взыскании с осуждённого 28 000 рублей в счёт возмещения ущерба.

Ирина КУРГУЗОВА.

